
1. 식 (x3)2 × (x4)3을 간단히 하면?

① x12 ② x14 ③ x16 ④ x18 ⑤ x20

(x3)2 × (x4)3 = x3×2 × x4×3 = x6 × x12 = x18

해설



2. a7 ÷ (a4 × a3)을 간단히 하여라.

1

a7 ÷ (a4 × a3) = a7 ÷ a7 = a0 = 1이다.

해설



3. 다음 27x6y ÷ xy6 = 27x5y3의 안에 들어갈 알맞은 수를
구하면?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

27x6ya ÷ xy6 =
27x6y

xy6
= 27x5y3이므로

y −6 = y3

∴ = 9

해설



4. 32x−3 ÷ 3x+1 = 243에서 x의 값은?

① 3 ② 4 ③ 6 ④ 7 ⑤ 9

32x−3−(x+1) = 3x−4 = 35

∴ x − 4 = 5 ∴ x = 9

해설



5. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 35 ÷ 34 = 3 ② 23 ÷ 24 =
1

2

③ 32 ÷ 32 = 0 ④ 2 × 2 × 2 = 23

⑤ a + a + a = 3a

32 ÷ 32 = 32−2 = 30 = 1이다.

해설



6. x4 ÷ x3 ÷ x5을 간단히 하면?

①
1

x
②

1

x2
③

1

x3
④

1

x4
⑤

1

x5

x4−3−5 = x−4 =
1

x4

해설



7. {
(−x3y2)4

}2 을 간단히 하면?

① x12y8 ② x8y12 ③ x14y16

④ x20y16 ⑤ x24y16

{
(−x3y)4

}2
= (x12y8)2 = x24y16

해설



8. 다음 중 x 의 값이 다른 것은?

① (ab)x × ab = a3b3

② (axb)2 × a2

b5
=

a6

b3

③ (−2a)2 × (xb)3 = 32a2b3

④
(a

x

)2

× (a2b)3 =
a8b3

16

⑤
(a
4

)2

÷
Å
1

a

ã2
× axb =

a6b
16

① (ab)x × ab = a3b3,
ax+1bx+1 = a3b3, x + 1 = 3 ∴ x = 2

② (axb)2 × a2

b5
=

a6

b3
,

a2x+2

b5−2 =
a6

b3

2x + 2 = 6 ∴ x = 2

③ (−2a)2 × (xb)3 = 32a2b3, 4a2x3b3 = 32a2b3, x3 = 8 ∴ x =

2

④
(a

x

)2

×(a2b)3 =
a8b3

16
,

a2

x2
×a6b3 =

a8b3

16
, x2 = 16 ∴ x = ±4

⑤
(a
4

)2

÷
Å
1

a

ã2
× axb =

a2

16
× a2 × axb =

a4+xb
16

=
a6b
16

x + 4 = 6 ∴ x = 2

해설



9. x5y3 × x2y6 = x□y□ 일 때, 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것
은?

① 15, 12 ② 8, 8 ③ 7, 9 ④ 5, 11 ⑤ 11, 7

x5y3 × x2y6 = x5+2y3+6 = x7y9 이다.

해설



10.
Å

x4

ya

ã3
=

xb

y6
일 때, a + b 의 값을 구하여라.

14

Å
x4

ya

ã3
=

x12

y3a =
xb

y6
이므로 3a = 6

따라서 a = 2 이고 b = 12 이다.
∴ a + b = 2 + 12 = 14

해설



11. a−1 =
1

a
임을 이용하여 A = 35일 때, 3−40을 A를 사용하여 나타내

면?

① A8 ②
1

A4
③ A−35 ④ A45 ⑤

1

A8

3−40 =
1

340
=

1

(35)8
=

1

A8

해설



12. (
x2yazb

)c
= x6y12z3 일 때, a + b + c 의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

(
x2yazb

)c
= x2cyaczbc = x6y12z3

2c = 6, ac = 12, bc = 3

c = 3, a = 4, b = 1

∴ a + b + c = 8

해설



13. 다음 등식이 성립할 때, x + y + z 의 값을 구하여라.Å
a3byc2

2ax

ã3
= za6b12c6

41

8

a9b3yc6

8a3x = za6b12c6

z =
1

8
, y = 4 , x = 1

∴ x + y + z =
41

8

해설



14. 3x ÷ 32 = 81, 35 + 35 + 35 = 3y일 때, x − y의 값을 구하여라.

0

3x ÷ 32 = 3x−2 = 34

x − 2 = 4

∴ x = 6

35 + 35 + 35 = 3 · 35 = 36 = 3y

∴ y = 6

x = 6, y = 6, x − y = 0

해설



15. 35 + 35 + 35 을 3의 거듭제곱으로 간단히 나타내면?

① 33 ② 36 ③ 39 ④ 312 ⑤ 315

35 + 35 + 35 = 3 × 35 = 36

해설



16. 33 ÷ 3a = 27, 4b + 4b + 4b + 4b = 43 일 때, a − b 의 값은?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5

33 ÷ 3a = 33−a = 27 = 33

3 − a = 3

∴ a = 0

4b + 4b + 4b + 4b = 4 · 4b = 4b+1 = 43

b + 1 = 3

∴ b = 2

∴ a − b = −2

해설



17. 2x+4 = 4x−1 이 성립할 때, x 의 값은?

① −1 ② 1 ③ 2 ④ 4 ⑤ 6

2x+4 = 22(x−1)

x + 4 = 2(x − 1)
∴ x = 6

해설



18. 210 × 3 × 58 은 몇 자리의 수인가?

① 8자리의 수 ② 9자리의 수 ③ 10자리의 수

④ 11자리의 수 ⑤ 12자리의 수

22+8 × 3 × 58 = 22 × 3 × (2 × 5)8 = 12 × 108

따라서 10자리의 수이다.

해설



19. 지수법칙을 이용하여 27 × 55 은 몇 자리 수인지 구하여라.

자리 수

6자리 수

27 × 55 = 25 · 22 × 55 = (2 × 5)5 × 4 = 4 × 105
해설



20. x + y = 3 이고, A = 22x , B = 22y 일 때, AB 의 값은?

① 22 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 210

AB = 22x × 22y = 22x+2y = 22(x+y) = 22×3 = 26 이다.

해설



21. 1252 ÷ 253 을 간단히 하여라.

1

1252 ÷ 253 = (53)2 ÷ (52)3 = 56 ÷ 56 = 1

해설



22. 다음 ㉠ ∼㉢ 안에 알맞은 수를 넣어라.Ñ
x2z ㉠

㉡ y5

é ㉢

=
x8z12

16y20

㉠: 3

㉡: 2

㉢: 4

2 × ㉢ = 8, ∴ ㉢ = 4

㉠ × 4 = 12, ∴ ㉠ = 3

㉡
4
= 16, ∴ ㉡ = 2

해설


